

El Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes. Dos Ptas
PROVINCIAS: Trimestre. Seis
EXTRANJERO: Trimestre. Quince

Número suelto 10 céntimos.

Redacción, oficinas y talleres:
30, García de Vinuesa, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.
25 ejemplares 1,75 Ptas.

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Edición de anoche

DE CONSTANTINA

Homenaje a un héroe

Con ocasión de haberse dedicado un homenaje popular, transcribimos a continuación algunos datos del brillante historial de este bizarro oficial de nuestro Ejército:

Nació don Rodrigo García Jiménez en esta ciudad de Constantina en el mes de Enero de 1896, y en este Colegio de Nuestra Señora del Robledo cursó la enseñanza elemental y algunas asignaturas del bachillerato.

A los trece años de edad marchó a Bayona, en donde permaneció tres años aprendiendo el francés, que correctamente hablaba, y estudiando el grado preparatorio de la carrera de ingeniero industrial. Desde Bayona fué a Barcelona, opositando al ingreso en la Escuela de Ingenieros; allí residente, simultaneó la aprobación de varios exámenes en el Instituto de Figueras. Decidió luego a estudiar la carrera militar, ingresando en la Academia de Infantería, de Toledo, en 1916, donde realizó con provecho sus estudios, siendo alumno galoneado al recibir el Real Despacho de alférez en el año 1919.

Militó por primera vez, como oficial, en el regimiento de Sorria, de guarnición en Sevilla, de donde se trasladó voluntario a Marruecos, al regimiento de África, de la Comandancia de Melilla.

En aquellas inhóspitas tierras sirvió durante tres años a la Patria con más sacrificio que provecho. En los numerosos azares de la vida cotidiana salió ileso siempre. Bienquisto de sus amigos y compañeros, todos le tenían en gran estima.

Generoso siempre, a veces hasta la prodigalidad, igual que su corazón su bolsillo era de todos. Destacado en una posición cercana a Monte Arruit, cayó un día del caballo, confundiéndose levemente. Esta circunstancia, que le obligó a ir a Melilla, le libró providencialmente la vida. En aquellos días—eran los trágicos días del derribamiento monstruoso de la Comandancia de Melilla—su compañía, casi todo su regimiento, fué diezmada por las hordas rifeñas.

Más tarde permaneció seis ó siete meses en Cabo del Agua. Cansado de la vida de monótona inactividad de aquella posición, se decidió a solicitar lo que desde que salió de la Academia ambicionaba: ingresar en el Cuerpo de Aviación, ó en la Legión, ó en Regulares.

Admitido primeramente en este último, pasó a él sediento de quimeras, comportándose siempre como digno de su tabor. Fueron desde entonces muy numerosas sus intervenciones, sus peligros, sus riesgos, todos salvados con insuperable fortuna.

Acto de emociones, se comportaba a veces con tal arrojo, con tal desprecio de su vida, que, en ocasiones, sus compañeros y jefes hubieron de reñirle, afectuosamente, sus ímpetus. Cierta día en que furiosamente se vio atacada su posición, en lo más duro del ataque, del enemigo cercano, para dar ánimo a sus soldados, con enorme desprecio de su vida, se puso de pie en lo alto del parapeto, y allí, indefenso, dirigiendo impropiedades a la canalla que hostilizaba, aguantó la copiosa lluvia de balas que se concentraba a su alrededor como blanco codiciado.

Otro día—29 de Marzo 1922—, entre los matorrales cercanos a Tuguntz, si mal no recordamos, en donde nuestras tropas, obligadas a caminar por vericuetos dominados por el enemigo, eran cazadas indebiadas, sufrió su sección tal combate, que de 32 quedaron con vida 14 ó 16 soldados. De su arrojo, de su valor de aquel día habla muy alto la honrosa cruz del Mérito Militar, que, seguramente, concederá aquella hazaña.

Más tarde, hace unos días solamente, todos habéis sentido cómo ha suculumbido cubierto de gloria.

Mandaba la posición Benítez, en el macizo montañoso de Tizzi-Asa, nuestro glorioso héroe. Desde la mañana del 7 de Mayo fué todo el día atacada aquella tenazmente. Las bajas habían mermado las fuerzas de su mando, y de cerca de 40 hombres quedaban 16.

Con todo el heroísmo de su noble pecho de español alentaba a aquellas fuerzas rendidas por la pelea y el cansancio.

Herido al medio día, un sargento que en los parapetos hacía fuego, sale decidido a recoger al

herido, como había ya retirado a muchos otros.

Pero uno de sus soldados cayó fuera del parapeto y rodó inerte por el barranco en que se hallaba la posición. Su corazón humanitario y su pundonor de jefe de posición no le consentían dejar morir a aquel soldado, ni menos abandonarlo a la ferocidad rifeña... y con el impulso de su corazón generoso y el valor de su pecho de héroe, para animar a los soldados que le quedaban, aterrizados por el fuego enemigo... el teniente García se desliza fuera del parapeto y desciende a la descubierta por la ladera del cerro, hasta llegar al inanimado cuerpo del soldado, que era ya muerto, disponiéndose a cargarlo sobre sus hombros, para llevarlo a la posición.

En este supremo momento, en que se inclina sobre el cuerpo del soldado, las balas enemigas hacen blanco sobre su frente y su pecho, cortando instantáneamente la vida preciosa de nuestro héroe... que cae inerte sobre el primero, bañándolo con la sangre de sus heridas y enriqueciendo con tan heroico sacrificio aquel derecho de amor a España y a sus soldados, que culminó, en el glorioso teniente García, con la suprema demostración de su heroico patriotismo, penetrando su vida por Ella!

Héroe indubitable, hacemos votos por que prospere la propuesta para la cruz laureada de San Fernando, ya en tramitación. Su concesión será una justa recompensa merecida, como es también el homenaje popular que su patria, Constantina, le tributó el pasado día 27, dedicándole solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, y seguidamente descubriendo una hermosa lápida conmemorativa, colocada en la fachada de la casa en que nació, en la Plaza del Sol.

Terminados los funerales se trasladaron las autoridades é inmenso público a la citada casa, donde fué descubierta la lápida, en cuyo solemne acto el ilustre párroco don Manuel González-Serna y Rodríguez pronunció un brillante discurso enalteciendo las glorias del finado, dándose vivas a España.

El acto resultó conmovedor. —Corresponsal.

EN LA BARQUETA

Una niña se ahoga, y su madre presencia la desgracia

El padre y tres hombres más se arrojan al río y no consiguen salvarla

En la Barqueta ocurrió el sábado una horrible desgracia, que no llegó a oídos del reportero hasta la mañana del domingo.

El hecho es el siguiente: En el vaporcito «Rufina», que hace el servicio a la Alhambra, es barquero un individuo llamado José Gómez, conocido por «Peana», que vive en el cercano pueblo rifeño.

El barco «Rufina» estaba anclado en la banda de Triana, y dentro de él se encontraba la mujer de «Peana», Guadalupe Castro, en unión de sus hijos, entre ellos una niña de diez años, llamada Carmen Gómez Castro.

Al ruido del chapuzón oyó la madre, que daba gritos desgarradores llamando al esposo, diciéndole: —José, que la niña se ahoga!

José Gómez, que se dio cuenta de la desgracia, se arrojó al agua vestido, y con el ansia natural trataba de llegar al sitio en que había caído la niña.

Detrás de «Peana» se arrojaron al agua tres marineros más de los barcos de arena, y por muy rápidamente que acudieron, sus esfuerzos resultaron inútiles.

La niña, arrastrada por la corriente, sólo fué vista una vez, cuando los que luchaban por salvarla estaban aún lejos. Después desapareció bajo las aguas.

El infeliz padre siguió haciendo esfuerzos inauditos, buscando en el agua, llamando a su hija, y cuando ya empezaron a faltarle las fuerzas lo sacaron del agua los otros compañeros, llevándolo al «Rufina», donde se encontraba la madre, accidentada.

El cuadro sobrecoja el ánimo de cuantos lo presenciaron. Pasados los primeros momentos, los marineros acompañaron a José Gómez y tierra, avisándole a un guardia para darle cuenta de la desgracia.

Hasta la hora presente no tenemos noticias de que haya aparecido el cadáver de la infeliz criatura.

De Sociedad

Han marchado a Pontevedra los señores de Fernández Barrón.—Han llegado de Morón los señores de Villalón Daóz.

—Desde Jerez se ha trasladado a Sanlúcar de Barrameda el marqués de Torre de Soto de Brivesca.

—En Utrera han firmado el contrato de esponsales la bella y distinguida señorita Anita Eizaguirre y don Fernando Serra y Pickman, hijo de la marquesa viuda de San José.

El acto tuvo lugar en la morada de los marqueses de San-Marcial, tíos de la novia.

De testigos actuaron, por parte de ella, el marqués de San Marcial y el reputado médico don Antonio Carrión, y por él, sus hermanos don Antonio, don Ricardo y el marqués de San José.

—Han marchado de veraneo los marqueses de los Ríos, en unión de sus hijas María Monserrat y Pepita.

—Continúa mejorando de las lesiones que se causó en el accidente automovilístico el ilustre comediógrafo don Joaquín Álvarez Quintero. Vivamente le desearmos un rápido restablecimiento.

En Pamplona se ha efectuado una importante tirada a pichones. El campeonato fué ganado por el conde del Vado.

—Ha regresado del campo la bellísima señorita Consuelito Viguera.

—Ha regresado de la Jara el ex ministro don Carlos Cañal.

—Mañana regresará del Puerto de Santa María, después de pasar una larga temporada en el domicilio de don Cástor Montoto, el distinguido joven don Leopoldo Parías.

Gobierno civil

De un suceso escandaloso en Morón

De un suceso escandaloso, registrado en Morón la noche del pasado viernes, se han recibido dos partes en el Gobierno civil: uno de la Guardia civil y otro de la Alcaldía.

Según estas partes, durante la representación en el teatro de Pascual García, dos guardias municipales pretendieron expulsar del local a un muchacho de catorce años, que había promovido una cuestión con otro de su edad.

El joven se resistió, y los guardias intentaron a viva fuerza lograr su propósito.

Indignos y el público contra los guardias, y de entre el público destacó por la violencia con que protestaba el soldado de Artillería Manuel Jiménez Mesa, que se encuentra en el pueblo, en uso de licencia.

Cuestionaron uno de los guardias y el soldado, resultando gravemente lesionado éste, y herido de carácter leve el guardia municipal José Galán Vela, en la mano derecha.

El guardia Galán hizo además de usar su revólver para contener al público amotinado.

Afortunadamente, la presencia de otros dos guardias fué bastante para calmar los ánimos por el momento.

De lo sucedido se dió cuenta al Juzgado, y éste ordenó la prisión preventiva de los guardias que intervinieron en el suceso.

Al ser conocida esta orden visitaron al alcalde el jefe de Policía y todos los agentes vigilantes y serenos, anunciándole éstos su propósito de no prestar servicio desde el día siguiente.

En vista de esta actitud, el alcalde solicitó del jefe de la Guardia civil de la localidad la prestación del servicio de vigilancia.

El soldado Manuel Jiménez fué asistido en la casa de socorro, donde le apreciaron varias contusiones en la región occipital y fuerte conmoción cerebral.

En la alcantarilla del Tagarete

Un hombre muerto de una puñalada

Su amante gravemente herida

Captura del agresor

El hecho tuvo lugar a las nueve y media de esta mañana, y sobre la forma en que se desarrollara existen dos relatos. El dado por la mujer del muerto, y el que explica el que hasta ahora aparece como autor del doble crimen, por haberse confesado autor del mismo.

Entre gente maleante.—Algo de historia.

Se recuerda con motivo de este hecho criminoso, que hace próximamente mes y medio tiene cuenta en estas columnas de haber sido robada y herida en lugares próximos al Campo de los Mártires Concepción García Pérez, que ahora también resulta víctima de ese suceso, y que su agresor, apodado «El Largo», sujeto de malos antecedentes, señala a ella como uno de los principales protagonistas del drama de esta mañana.

En aquel suceso, según declaración prestada por Concepción «El Largo», a quien acompañaban otros individuos del hampa y muy conocidos de la Policía por sus acciones rateras, le robó determinada cantidad que llevaba encima, causándole después siete heridas de arma blanca en distintas partes del cuerpo. Para su curación ingresó en el Hospital Central, de cuyo Centro dió noticia de alta recientemente.

«El Largo», a pesar de la fechoría, continuó gozando de libertad escogiendo como campo de sus operaciones, con los demás de su «profesión» los lugares próximos a la Alcantarilla de las Madejas.

Las dos víctimas.—Lo que dice el dueño de una taberna.

Se ha podido comprobar que Francisco Romero González, de veinticinco años, y su amante Concepción García Pérez, después de recorrer en las primeras horas de la mañana distintas calles de la población, penetraron a las ocho de la misma en el establecimiento de bebidas situado en calle Florida, 1, propiedad de Emilio Tejada, tomando unas copas.

Ambos individuos permanecieron poco tiempo en dicho establecimiento, el cual abandonaron diciendo que iban a efectuar unas compras.

Francisco y Concepción, al salir de la taberna, parece que emprendieron la dirección de la Alcantarilla de las Madejas, donde poco tiempo después se desarrollaron los hechos.

Nada más sabe el dueño de la tienda con respecto a las víctimas de este suceso.

En la alcantarilla del Tagarete.—El suceso.—El agresor también resulta herido.

Poco después de las nueve y media comenzó a circular por los alrededores del sitio indicado la versión de que en la alcantarilla del Tagarete se encontraba el cadáver de un hombre. La versión tuvo plena confirmación.

Acercos de la forma en que se desarrollaron los hechos existen, como decimos antes, dos relatos completamente distintos uno del otro.

Parece deducirse de todo ello que en ocasión de encontrarse en la mencionada alcantarilla Francisco Romero y su amante Concepción García, penetraron en la misma dos individuos, uno de ellos llamado Nicolás Pedrosa Segovia, de treinta y seis años, que habita en una de las casetas de madera enclavadas en la Alcantarilla de las Madejas, y el otro «El Largo», a quien ya conocemos perfectamente Concepción García.

Como entre estos dos individuos y los amantes existían antiguos resentimientos, por las razones que anotadas quedan, al encontrarse nuevamente se dirigieron mutuos insultos, y poco después cayó mortalmente herido de una puñalada en la titilla izquierda Francisco Romero González, falleciendo en el acto, y Concepción resultaba con tres puñaladas en el pecho.

El agresor ó agresores huyeron seguidamente, internándose uno u otros en la capilla.

En las casas de socorro del Prado y de la Alhóndiga.—Uno de los autores, herido.

Concepción García Pérez, en tanto llegaban algunos que le prestaran auxilio, pues de las heridas manaba abundante sangre, permaneció a lado del cadáver de su amante, toda desolada y llorando amargamente.

Unos guardias municipales le trasladaron a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, en cuyo Centro benéfico fué asistida por el profesor de guardia, quien le aplicó tres heridas inciso-punzadas en el pecho, de pronóstico grave, por las complicaciones que puedan so brevenir.

Igualmente dice el declarante que

en la lucha que sostuvo con Francisco Romero salieron de la alcantarilla del Tagarete, ocurriendo los hechos a la boca del mismo.

Nicolás niega rotundamente que conociera al sujeto apodado «El Largo», insistiendo en que penetró solo en la referida alcantarilla.

Manifestó asimismo que la pequeña navaja que se encontraba al lado del cadáver no pertenecía a su propiedad, y que la agresión la cometió con la misma que llevaba la víctima.

A nuevas y hábiles preguntas de juez, contestó el declarante, que aparentaba gran tranquilidad, que sólo él es el autor de la muerte de Francisco Romero González y de las heridas que sufre la mujer que acompañaba a éste, Concepción García Pérez.

Declaró también Nicolás Pedrosa que la mencionada navaja la arrojó en las proximidades del lugar de suceso, incantándose más tarde el Juzgado de dicha arma, que fué encontrada en el sitio indicado por el declarante.

Ante el Juzgado compareció también, previamente citado, el dueño del establecimiento en el que estuvo la víctima poco antes de suceso, incantándose más tarde el Juzgado de dicha arma, que fué encontrada en el sitio indicado por el declarante.

El Juzgado, terminadas estas diligencias, dictó auto de prisión y procesamiento contra Nicolás Pedrosa Segovia, ordenando también la busca y captura del individuo apodado «El Largo».

En el Hospital Central

Importantes diligencias.—Concepción García reconocida como principal autor.

Desde el Palacio de Justicia se trasladó el Juzgado al Hospital Central, donde ya se encontraba Concepción García, siendo conducido a dicho Centro Nicolás Pedrosa Segovia.

Puesto a presencia de la herida, ésta afirmó de una manera rotunda que éste era el hombre que acompañaba a «El Largo» cuando ambos penetraron en la alcantarilla del Tagarete.

Nicolás Pedrosa, por otra parte, afirmaba que penetró sólo en la alcantarilla, y que no conoce ni salvó quien es el sujeto apodado «El Largo».

Concepción insistió en sus primitivas manifestaciones, añadiendo que el individuo que tenía a su presencia era el principal autor de los hechos; pero insistiendo al propio tiempo que «El Largo» también tomó parte en los mismos.

Por el resultado de esta importante diligencia se deduce que Nicolás Pedrosa pretende exculpar a «El Largo» y hacerse el sólo responsable de cuanto ocurrió en la alcantarilla del Tagarete.

El Juzgado, terminada esta diligencia, dispuso que Nicolás Pedrosa fuera trasladado a la Cárcel, cumpliendo la orden judicial una parte del Cuerpo de Seguridad.

Hablando con Concepción García

Era la amante del muerto.—Cómo explica el hecho.

Hemos tenido ocasión de entrevistarnos con Concepción García, en la sala de San José, del Hospital Central, donde se encuentran.

Nos dijo llamarse Concepción García Pérez, y no Pérez, como por equivocación manifestó al ser interrogada por el Juzgado, y tener 31 años de edad.

Nos dijo igualmente que aunque en las primeras declaraciones había dicho que estaba casada con la víctima, esto no era cierto. Fué su amante, y desde hace dos años vivía maritalmente con ella.

Por no tener domicilio se recogió durante el día en la alcantarilla del Tagarete, y por las noches acompañaba con su amante en terrenos de aquellas proximidades.

Acercos de la forma en que se desarrollaron los hechos nos manifestó que a poco de estar en la mencionada alcantarilla penetraron Nicolás Pedrosa, al cual no conocía, y el Largo, y éste dirigiéndose a su amante, le dijo: —Oye, ¿qué haces aquí? —Pues ya lo ves; aquí sentado —le replicó Francisco Romero.

Y sin que se cruzaran más palabras, el Largo, haciendo uso de un arma blanca, asestó un golpe al Francisco, alcanzándole cerca del pecho. El agredido sacó entonces una pequeña navaja, que la Concepción le arrebató con el propósito de salir a la defensa de su amante.

El Largo, al ver todo esto, desapareció precipitadamente, en tanto que Nicolás Pedrosa acometía también al Francisco, asestandole una puñalada en el lado izquierdo del pecho, que le hizo caer a tierra exánime, y luego a ella, infringiéndole tres puñaladas.

Refiere Concepción que el agresor huyó, siendo visto por las personas que viajaban en uno de los tranvías que hacen el recorrido por aquellos lugares.

trasladaron a la casa de socorro del Prado en un automóvil que por allí pasaba a raíz de ocurrir el suceso, siendo el chófer el que la condujo a dicho Centro y el que la auxilió, ayudándola a penetrar en el mismo.

Confirmando Concepción que «El Largo», que es sujeto de malos antecedentes, la había robado y herido no hace mucho tiempo, y que, como consecuencia de ello había estado en la misma sala que actualmente se encuentra, sometida a curación.

Cuando nos retiramos del Hospital llegaba a dicho Centro el padre de la herida.

El estado de ésta continuaba siendo grave a última hora de la tarde.

Lo del «Baracaldo»

La sentencia no se conoce aún.—Lo que nos dice el juez de Marina, Sr. García Junco.

Esta mañana nos presentamos en la Comandancia de Marina (Torre del Oro), para hablar con el digno juez de Marina, señor García Junco, que instruyó el sumario por el hundimiento del «Baracaldo».

Nos recibió el señor García Junco en su despacho, y amable, como siempre, vino a nuestro encuentro.

—¿A saber noticias, no es eso? Pues no hay absolutamente nada todavía.

—¿Y esas informaciones de los periódicos, señor juez? —Ya las he leído. Esos informes no son ciertos. Eso es un camarad echado a volar seguramente en Cádiz y recogido por los corresponsales de Prensa. No hay sentencia todavía.

—¿Habrá usted leído que han sido dos las versiones? —Sí, señor. Y no es muy piadoso jugar con eso, hacer óhallas y lanzar sentencias a gusto de cada uno, porque a esos hombres que esperan el fallo se les hace sufrir enormemente.

—Nosotros hemos pedido a nuestros corresponsales en San Fernando y Cádiz nos telegrafen, y no han contestado aún.

—¿Porque no hay sentencia. Todavía no la ha firmado el capitán general del Departamento. Cuando eso ocurra irá yo a San Fernando a recogerla y la traeré a Sevilla. Mientras tanto, cuanto se diga es hablar por hablar, lanzar noticias distintas más ó menos aproximadas a la verdad.

—¿Y no puede usted adelantarnos su impresión? —Hasta que no la firme el capitán general no se puede decir nada, ni tiene valor nada de lo que se diga.

—¿Habrá salido esa noticia de alguien que pueda estar cerca del capitán general y sepa detalles sueltos? —El sumario lo tiene en su mesa quien ha de firmarlo, y allí no llega nadie. No puedo decirle más.

—Entonces su marcha a San Fernando será indicio de que ya hay sentencia. ¿No sabe usted cuándo marchará? —No, señor. Eso es lo que hay hasta ahora, y yo le ruego que sin comprometerlos no den noticias, con las que se puede causar un perjuicio a los que están pendientes de ese fallo.

¿No hay que asustarse!

El sábado ocurrió un suceso que fué muy comentado.

Varios muchachos de los que ya se afeitán, decidieron refrescarse y se marcharon al muelle, zambulléndose en el río. Como eso está prohibido, acudieron los guardias, apoderándose de la ropa de uno de los bañistas. Los otros, que saben bafarse y guardar la ropa, se escaparon, quedando en el agua sólo el que se había quedado sin ropa.

Cuando el hombre vió que se habían marchado los guardias, salió del río, y con el mismo traje que usan los habitantes de Nueva York para que los manigueros los bañen, se pasó por varias calles, seguido de sus amigos, envidiosos de lo fresco que iba.

A las dos de la noche andaba Adán por la calle Adriano, buscando al guardia que se había llevado su ropa, y huyendo de los guardias que no lo dejaban vivir sin ropa.

El dilema era horrible. Un guardia buscándolo para vestirlo y detenerlo, y otros guardias queriéndolo detener por pasearse en el traje que ahora está de última en América.

Después de todo, no es para asustarse ver a un ciudadano en estas noches horribles con ese traje.

Si se adoptara como traje único para ellos y ellas, a los cinco días nos acostumbráramos y no pasaría nada.

Lo malo es que aquí no tienen los mangos que arpa para refrescar a los calurosos; pero que el traje es fresco, quién lo duda.

En San Marcos

Un marido, ultrajado, mata a su esposa de una tremenda cuchillada en el cuello

Próximamente a las once de la tarde, un nuevo suceso sangriento ha venido a ensanchar el espacio en nuestras columnas.

La fatalidad, como en el crimen de esta mañana, armó cartosamente el brazo de un hombre, aguardando a la víctima de este suceso ha sido una agrañada mujer, que ausente, en Madrid, su esposo, no supo guardarle la obligada fidelidad.

La casa del crimen

Un hombre acaba de matar a su mujer—nos dijeron—. Acabo de verle con la faca en la mano buscando a una pareja de guardias para entregársela.

—¿Dónde ha sido el crimen? —En San Marcos.

La plaza de San Marcos, a nuestra llegada, estaba invadida por el gentío, que se agolpaba en masa más compacta frente a la casa número 11.

Esta casa, denominada «La Victoria», amueblada y decorada con elegancia, era una casa de las comprendidas acaso en la denuncia que no hace mucho hicieron la Alcaldía al Gobierno civil.

Tiene un amplio zaguán, y detrás de la cancela hay colocado un transparente, único mueble que se ve en el patio.

El aspecto de la casa es inconformable. Allí, por lo visto, se protegen, por un módico precio, entrevistas como la que ha motivado este suceso que relatamos.

La víctima.—Detales de nuestra inspección ocular.

Nos franquean la puerta que da a la calle—un amplio portalón con postigo—unos guardias municipales, y en la semipenumbra advertimos grandes manchas y salpicaduras de sangre.

Avanzamos. En el ángulo derecho del patio, al pie de la escalera, se halla el cadáver, cubierto con una sábana, en cuya dudosa blancura destaca una extensa mancha sangrienta.

Vemos el cadáver de la víctima. Debía tener esta mujer una veintidosa o veintitres años y era agrañada. Su pelo es castaño. Vestía la víctima un traje de casa, blanco. Todo el busto lo tiene enguantado. Presenta una tremenda herida en el cuello.

La hemorragia ha sido abundantisima.

—¿Cómo se llamaba?—preguntamos a un guardia de Seguridad.

—Manuela Bermúdez Lobato. Era natural de Burguillo.

—¿Sabía usted qué edad tenía? —No, ni aquí en la casa tampoco lo sabían.

Dicen que le hablaba a un hombre que tiene un negocio de libros. (Por lo que hemos averiguado, parece comprobado que el amante es gerente de un negocio editorial montado recientemente en Sevilla. Responden su nombre y primer apellido a las iniciales L. B.)

Cómo se desarrolló el suceso.—Lo que dice la encargada.

Desde la baranda del piso alto, la encargada de la casa presencia y escucha nuestra indagatoria cerca del guardia.

Al fin interviene.

—Míste usted, esta mujer ha sido muy decente en esta casa durante el tiempo que le ha hablado a ese hombre. (Extraña idea de la denuncia).

—¿Hace mucho tiempo? —Unos meses.

—¿Vivia el marido en Sevilla? —No, señor; estaba en Madrid, de donde ha venido para hacer lo que ha hecho.

Le preguntamos si había presenciado lo ocurrido, y nos hizo el relato.

El marido llegó a las cinco menos cuarto. Llamó al timbre. Ella se asomó desde aquí y habló a verle, le diciendo ya que algo grave había de pasar.

Abierta la cancela, púsose a hablar los dos junto al transparente.

—¿Fueron ellas de que los vecinos nos enterásemos, respondiéndole en un balcón tan bajo que protestando él no contestar le llevó al zaguán, junto a la puerta.

Ya nosotros no oímos más. Él bajó un cristo horrible y cruzó el patio hacia la cancela, pidiendo que se le abriera las manos al oírlo.

Yo habíame la encerrado en un momento a la puerta que había en el zaguán y me quedé allí, viendo a la víctima y a su marido en un momento.

En la carta de la nota se ve un momento de la escena. Por la ventana se ven grandes manchas de sangre mancharon por la víctima y tener de sostenerse en su fatigosa mortal.

—¿He matado a mi mujer por... mal? —

El guardia de Seguridad Diego Delgado, número 43, nos dice al mismo que el agresor se le entregó en la Cruz Verde, presentándole las manos para ser amarrado y llevado.

—Préndame usted guardia, que acabo de matar a mi mujer, por... mala.

Y agregó:

—Llévenme usted a la Jefatura. De Madrid he venido especialmente para esto.

El agresor fué conducido a la Comisaría por el otro guardia que formaba pareja, José Bianco, y entró el 43 se dirigió a la casa del crimen recogiendo de paso el arma con que el detenido había dado muerte a su esposa: una faca nueva, de unos treinta centímetros, que el guardia conservaba envuelta para hacer el trozo de ella al Juzgado.

Cuando abandonamos la casa aún se hallaba presa de la tremenda impresión sufrida, la encargada de la casa, a quien también habían alejado en sus ropas algunas salpicaduras de sangre.

Allí quedaba también el cadáver de Manuela Bermúdez, mal cubierto por la sábana ensangrentada, que dejaba ver en las piernas de la muerta unas manchas de finísima seda, en contraste con unos deteriorados zapatillos de casa.

Los periodistas fueron recibidos por el subsecretario, el cual les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Por último, dijo, que el primer Consejo de esta semana, tendrá lugar el miércoles.

Como el Presidente había citado para esta mañana, a las once y media, en su despacho, una Comisión de subalternos, fué recibida ésta por el subsecretario, al cual encargó el marqués de Alhucemas, que se informara de sus aspiraciones.

El señor Barroso, prometió trasladar al Presidente las peticiones de los subalternos.

Ignorando que el Presidente se encontraba en Torrelodones, fueron a visitarle el ministro de la Guerra y el capitán general de Cataluña.

El señor Primo de Rivera anunció al subsecretario que regresaría a Barcelona el próximo jueves.

En la Jefatura

El gresgo está muy nervioso

Llegamos a la Jefatura. En un banco, frente a la mesa del agente de guardia, está sentado un hombre joven, de estatura mediana, mal vestido. Sobre las rodillas tiene una gorra oscura. Calza unas botas en mal uso. A cada momento lleva las manos a la cabeza y se masa los cabellos, que los tiene en el mayor desorden.

—Este es el agresor?—preguntamos.

—Sí, señor, éste es el que ha matado a su mujer en la plaza de San Marcos.

El hombre levanta la cabeza y nos mira con curiosidad. Después vuelve a su obsesión; me maseo los cabellos y hacer signos afirmativos con la cabeza.

Preguntamos cómo se llama y el agresor se pone de pie, mandándole sentar el agente. Está suelto.

Del atestado tomamos su nombre. Se llama Rafael Rodríguez González, de 28 años, natural de Almadrofejo, camarero de oficio, y residía en Madrid en la calle Luna, 19, piso tercero.

Un compañero nuestro le pregunta si llegó hoy a Sevilla, y contesta:

—Sí, señor. Hoy, en el correo. Desde la estación...

Un inspector corta el diálogo. No se puede interrogar al reo. Respetamos la orden y nos dedicamos a interrogar a las paredes, que a veces dicen algo.

Rafael Rodríguez llegó hoy a Sevilla, y se dirigió a la calle de San Marcos, donde ya sabía por su amigo Gabriel Heredia que vivía su mujer en unión de su amante. Antes compró la faca en una ferretería de la calle Feria.

La forma en que se desarrollaron los hechos la decimos más arriba.

El rápido viaje del agresor ha obedecido a una carta de su amigo Heredia, en la que parece que sin ambages le rodeos le decía toda la verdad, toda la cruel verdad, que él debía suponer, porque no enviaba un continuo a su mujer, que vivía en la casa en que ocurrió el crimen pagando los gastos el amante.

Esa carta, enviada desde Sevilla el 26 de Julio, exoneró al camarero, que buscó dinero, y tomó el tren seguidamente para Sevilla.

En la carta se le dice a Rafael que no vaya a cometer locuras y que se informe antes; pero el hombre no aguardó a más. El hombre supo, por boca de su mujer, que era cierto lo que se le decía en la carta, añadiéndole que qué iba a hacer si de él no recibía ni para lo más indispensable.

Y al retirarnos de la Jefatura llegaba el Juzgado de guardia.

Francisco Rivas

Cales especiales de Niebla

Deposito: Enladrillada, 26 Sevilla

Advertisement for Don Antonio Ruiz Puchá, widow Dona A. Uñcion Paz Garín. Includes details of his death and funeral arrangements.

POR TELEFONO

El día político

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas...

Madrid 30 (3 t).—El Presidente no acudió, como de costumbre, esta mañana a su despacho, por encontrarse en Torrelodones.

Los periodistas fueron recibidos por el subsecretario, el cual les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Por último, dijo, que el primer Consejo de esta semana, tendrá lugar el miércoles.

Como el Presidente había citado para esta mañana, a las once y media, en su despacho, una Comisión de subalternos, fué recibida ésta por el subsecretario, al cual encargó el marqués de Alhucemas, que se informara de sus aspiraciones.

El señor Barroso, prometió trasladar al Presidente las peticiones de los subalternos.

Ignorando que el Presidente se encontraba en Torrelodones, fueron a visitarle el ministro de la Guerra y el capitán general de Cataluña.

El señor Primo de Rivera anunció al subsecretario que regresaría a Barcelona el próximo jueves.

En la Jefatura

El gresgo está muy nervioso

Llegamos a la Jefatura. En un banco, frente a la mesa del agente de guardia, está sentado un hombre joven, de estatura mediana, mal vestido.

Sobre las rodillas tiene una gorra oscura. Calza unas botas en mal uso. A cada momento lleva las manos a la cabeza y se masa los cabellos, que los tiene en el mayor desorden.

—Este es el agresor?—preguntamos.

—Sí, señor, éste es el que ha matado a su mujer en la plaza de San Marcos.

El hombre levanta la cabeza y nos mira con curiosidad. Después vuelve a su obsesión; me maseo los cabellos y hacer signos afirmativos con la cabeza.

Preguntamos cómo se llama y el agresor se pone de pie, mandándole sentar el agente. Está suelto.

Del atestado tomamos su nombre. Se llama Rafael Rodríguez González, de 28 años, natural de Almadrofejo, camarero de oficio, y residía en Madrid en la calle Luna, 19, piso tercero.

Un compañero nuestro le pregunta si llegó hoy a Sevilla, y contesta:

—Sí, señor. Hoy, en el correo. Desde la estación...

Un inspector corta el diálogo. No se puede interrogar al reo. Respetamos la orden y nos dedicamos a interrogar a las paredes, que a veces dicen algo.

Rafael Rodríguez llegó hoy a Sevilla, y se dirigió a la calle de San Marcos, donde ya sabía por su amigo Gabriel Heredia que vivía su mujer en unión de su amante. Antes compró la faca en una ferretería de la calle Feria.

La forma en que se desarrollaron los hechos la decimos más arriba.

El rápido viaje del agresor ha obedecido a una carta de su amigo Heredia, en la que parece que sin ambages le rodeos le decía toda la verdad, toda la cruel verdad, que él debía suponer, porque no enviaba un continuo a su mujer, que vivía en la casa en que ocurrió el crimen pagando los gastos el amante.

Esa carta, enviada desde Sevilla el 26 de Julio, exoneró al camarero, que buscó dinero, y tomó el tren seguidamente para Sevilla.

En la carta se le dice a Rafael que no vaya a cometer locuras y que se informe antes; pero el hombre no aguardó a más. El hombre supo, por boca de su mujer, que era cierto lo que se le decía en la carta, añadiéndole que qué iba a hacer si de él no recibía ni para lo más indispensable.

Y al retirarnos de la Jefatura llegaba el Juzgado de guardia.

Francisco Rivas

Cales especiales de Niebla

Deposito: Enladrillada, 26 Sevilla

Del conflicto bancario

Un banco despide a los empleados y cierra sus puertas

Madrid 30 (6 t).—El Sindicato de Banca y Bolsa ha publicado una Nota que dice:

«Un Banco, atropellando el derecho de Asociación que tiene todo ciudadano, ha ejercido coacción sobre sus empleados, conminándolos para que si antes del día 29 no entregan al director los carnets del Sindicato, se consideren despedidos.»

Excepto nueve empleados, todos han manifestado su propósito de no ceder y han sido despedidos.

La Policía les obligó a abandonar el Banco, que esta tarde ha cerrado sus puertas.»

El varaneo regio

Sancti Spiritus con los Reyes

Santander 30 (3 t).—La Reina doña Victoria no salió por la mañana de sus habitaciones.

El Rey y el príncipe de Asturias pasaron en automóvil por la provincia.

Los infantes hicieron una excursión por la bahía de Gascuña.

El insigne dramaturgo donato Benavente, almorzó con los Reyes en el palacio de La Magdalena.

De Alicante

Por luchar sus agilitades

Alicante 30. — En la playa de Santa Pola, el joven Ramón María lucía sus grandes agilitades como nadador.

Una de las veces, y desde la proa de una barca, se arrojó al agua con tanta violencia, que tocó en el fondo, quedando la cabeza aprisionada por la arena, sin que el nadador pudiera subir a flote, pereciendo ahogado.

Detención de una expendedora de monedas falsas

En Santa Pola, la bellísima joven Carmen Mateos Cardas, de 16 años, se dedicaba a comprar entradas para la novillada que en la tarde de ayer debía celebrarse, pagando por ellas precios elevados.

Gran cantidad de personas se dedicó a adquirir en la ventanilla billetes, revendiéndolos después a la ciudad toren.

Su extraña conducta llamó la atención de las autoridades, las cuales detuvieron a Carmen, pudiendo comprobar que era una expendedora de monedas falsas.

Se cree que la falsificación tiene varias ramificaciones.

La Guardia civil practica diligencias.

Delegados ferroviarios

Convocados por el Comité ferroviario del Sur de España, han marchado a Madrid varios delegados alicantinos, que llevan la representación de todos los empleados y obreros ferroviarios de esta provincia.

En Madrid se proyecta celebrar un Congreso para constituir la Confederación General de Ferroviarios españoles, y unificar la defensa de los intereses morales y materiales de todos.

El Congreso estudiará las peticiones que la Confederación hará a las Compañías.

Las gestiones preliminares están dirigidas por el Comité de la sección de Málaga.

Nuestra acción en África

Rumor alarmante

Madrid 30 (6-30 t).—Circula insistentemente el rumor de que ha sido fuertemente atacada una de nuestras posiciones en África.

No se conocen detalles, ni se ha confirmado la noticia, oficialmente, por lo que la damos con toda clase de reserva.

R. vista en un pos. ión

Melilla.—El comandante general señor Martínez Anido, marchó a la posición de Afran, restando la guarnición.

Regresó a la plaza sin novedad.

Advertisement for Señora Ives, liquidation of stock. 'Terminado nuestro BALANCE le ofrecemos la ocasión de comprar barato por LIQUIDACION de las EXISTENCIAS LA EXPOSICION GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS BALDOMERO SAMPEDRO O'DONNELL, 7 SAN ACASIO, 12'

Er-Rif: a Tetuán

Ha marchado a Tetuán Dris Er-Rifi, con objeto de acompañar al Alto Comisario en su viaje a Madrid.

Nueva posición

Ayer, una pequeña columna ocupó la posición de Tarricit, regresando las fuerzas que tomaron parte en la operación sin ser hostilizadas.

De Barcelona

Un cabo de Seguridad hiera a un guardia

Barcelona 30 (4 t).—A las cinco de la madrugada de ayer se registró un sangriento suceso en la carnicería de Caus-Baró, de la que resultó herido un guardia de Seguridad.

A una hora, el cabo y el guardia se dirigieron al calle Comercio, obligando al dueño a que abriese.

El cabo y el guardia discutieron acaloradamente, y el cabo sacó el revólver, haciendo varios disparos sobre el guardia, hiriéndolo de gravedad.

El agresor intentó darse a la fuga, pero fué detenido por unos transeúntes que lo entregaron a unos guardias civiles, que llegaron atraídos por el ruido de los disparos.

Parece que el cabo estaba borracho.

Detención de un sindicalista

En el Bar de Puerta Nueva el sindicado sindicalista Diego Martínez, en unión de su amante Luisa Bueno, trataban de seducir a un soldado de Sanidad militar, llamado Antonio Martínez, para que hiciese entre los demás soldados propaganda sindicalista y desertase.

Sorprendidos en la maniobra, el sindicalista y su amante fueron detenidos.

Noticias diversas

Se ha encargado de la Secretaría general de la Jefatura Superior de Policía, el comisario don Celestino Ortiz.

Los padres de los soldados de cuota han continuado sus visitas al gobernador civil para que éste apoye sus pretensiones cerca del Gobierno.

El basido del Comité de la Confederación de Trabajadores a Sevilla

Signa el revuelo entre los sindicalistas por si se debe o no trasladar a Sevilla el Comité de la Confederación nacional de Trabajadores.

Angel Pestaña, en «Solidaridad Obrera», dice, que mientras el Sindicato de Barcelona en Asamblea, no acuerde este traslado, no tiene importancia que el Comité salga de Barcelona, temporal o permanentemente.

Se ha consultado a los Sindicatos de Barcelona para que decidan sobre el particular.

La cuestión está produciendo gran revuelo y ha originado una empuñada controversia.

De Valencia se ha recibido un telegrama, en el que se dice, que por la importancia y el respeto que merece la organización sindical revolucionaria, es necesario protestar del acuerdo de cambiar de residencia al Comité.

Cualquiera que sea el sitio donde se traslade el Comité, habrá de consultarse con la organización regional.

Termina el despacho protestando del traslado. Lo firma el conocido sindicalista José Leyva.

DE BILBAO

El conflicto minero

Bilbao 30. — El Comité minero del partido socialista se ha negado a aceptar la invitación hecha por el gobernador, quien interviene y realiza gestiones para terminar la huelga, a pretexto de que aceptada la rebaja de sueldos por los delegados obreros que intervinieron en la solución del conflicto último, fueron desautorizados.

El gobernador, no obstante la negativa, ha invitado nuevamente a los delegados obreros.

Los elementos directivos de la huelga acusan a los patronos de pretender engañar al gobernador.

Amenzan con la violencia si

Del extranjero

El President: Harding, intoxicado

Nueva York.—El presidente señor Harding, guarda cama causa de haberse intoxicado, por haber ingerido alimentos en las condiciones.

EN TRIANA

Un hombre gravemente herido

Casi a la misma hora de ocurrió el suceso en San Marcos, ríñero en la calle Betis tres individuos resultando gravemente herido Alberto González Pérez, de treinta y dos años, camarero de oficio y vecino de la casa Argüelles, 11.

El personal de guardia en la casa de socorro de la calle Pueras le apreció una herida en la región costal izquierda, penetrante al paracer, de pronóstico grave.

La guardia de Seguridad detuvo en los primeros momentos a Carlos Sánchez Callete, de veintidós años, que vive en calle Alhazna, 3 uno de los protagonistas del suceso, que dice no ser el agresor.

Se dio a la fuga un sujeto conocido por el Chofor, a quien le siguió la pista la Policía.

El suceso ocurrió en mitad de la calle Betis, y los móviles parecen ser cuestiones de trabajo y no de pesetas.

Desde Jerez

Un toro se desmanda y causa la muerte a un hombre.—Accidente desgraciado.

Jerez 30 (5 t).—Cundo conducía una novillada de la vida de Belmonte, al encerradero de Los Naranjos, el yegüero Manuel Calcaleta Gracia, al pasar por el puente llamado de la Cartuja, se agruparon los operarios, haciendo que se desmandara el ganado.

Uno de los novillos acometió al caballo que montaba el yegüero, despidiendo a éste, causándole una herida en la frente.

Se le condujo nuevamente a ésta, y en la casa de socorro le dijeron que la lesión era leve, y que podía retirarse.

Como el yegüero se sintiera mal, acudió a casa de la ganadería, que le envió al Hospital, donde falleció.

El caballo resultó también muerto.

El joven Manuel Franco, examinaba una pistola de su padre, empleado municipal, teniendo la desgracia de que se le disparase.

El proyectil le atravesó la mano izquierda.

De Madrid

La «Gaceta»

El diario oficial, en su número de hoy, publica una real orden disponiendo que las Cámaras de Comercio españolas de Ultramar, intervengan como amigables comperadoras y árbitras en las decisiones que se sometan a su deliberación.

Incidio en un convento

Ayer se declaró un incendio en el asilo de las Trinitarias, que quedó sofocado a los pocos momentos.

Esta madrugada volvió a reproducirse, teniendo los bomberos que realizar grandes esfuerzos para evitar que las llamas se propagaran a una iglesia próxima.

No pudieron salvarse los ropes, ni la caja de caudales, que contenía siete mil pesetas.

Las pérdidas se calculan en diez mil pesetas.

De provincias

Marcha de acorazados

Cádiz 30 (8 m).—Zarparon para Gibraltar, continuando el viaje de instrucción de los guardias marinas los acorazados norteamericanos «North», «Danokas» y «Delaware», que han permanecido tres días en este puerto.—Gómez.

Mue te de un alcalde

Albacete. — Víctima de rápida enfermedad ha fallecido el alcalde, don Francisco González Vera, afiliado al partido demócrata.

El cadáver ha sido expuesto en el salón de sesiones, convertido en capilla ardiente.

Temperatura

30 de Julio de 1923

Al sol. 51,8

A la sombra. 40,4

Mínima. 18,8

Colegio de Corredores de Comercio de Sevilla

Operaciones realizadas el día 30 de Julio de 1923:

Pesetas nominales. 5.000

Deuda Amortizable 5por 100, emisión 1917, serie B, a 95,25 por 100.

ANUNCIO VERDAD

25 PESETAS corte de traje de fresco, lavable Monsalves 35

H

Toros y novillos :-:

(Por teléfono)

En Valencia

Valencia 30.—Se lidia ganado de Alipio Sánchez...

PRIMERO.—Sale aplomado, están bien puestos.

SEGUNDO.—De bonita lámina, cumple en varas.

TERCERO.—Pequeño, reserva y sin poder.

CUARTO.—Es tardo, pero se arranca fuerte a los montados.

QUINTO.—En la suerte de varas se le rompe la mano, que le queda como una campanilla.

QUINTO (bis).—Mansurrona. Maera muleta desde cerca y valiente, dando pases apretados, que le valen palmas.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

QUINTO.—En la suerte de varas se le rompe la mano, que le queda como una campanilla.

QUINTO (bis).—Mansurrona. Maera muleta desde cerca y valiente, dando pases apretados, que le valen palmas.

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

PRIMERO.—(Mochuelo), número 19, negro entrepelo.

SEGUNDO.—(Frasuelo), número 30, negro entrepelo.

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

PRIMERO.—Amuedo lo saludó con varias verónicas superiores.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Teluán

Madrid 30.—Los novillos lidiados en la plaza de Tetuán...

En Inca

Palma de Mallorca 30.—Se lidió ganado de Veragua.

En Valdepeñas

Ciudad Real 30.—Se lidió ganado de Pacomio Martín.

Préstamos sobre escopetas, pistolas automáticas, bicicletas, fonógrafos, máquinas de coser y de fotografía, alhajas y automóviles de buenas marcas y en perfecto estado.

Olavide, 3

NOTICIAS

Ayer le fué entregado a la bella y simpática señorita Anita García Vergara...

CUARTO.—Chamito lo lancea movido.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

NOTICIAS

Ayer le fué entregado a la bella y simpática señorita Anita García Vergara...

CUARTO.—Chamito lo lancea movido.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

Edición de la mañana

POLÍTICA LOCAL

En la tarde de ayer lunes se reunió en la Peña Liberal, citados por el señor Benbollos...

En la citada reunión quedaron designadas las personas que habrán de constituir las Juntas electorales...

Han expresado su conformidad con los acuerdos adoptados en la Asamblea liberal del pasado día 22...

El señor Borbolla ha recibido complacido tan valiosas adhesiones.

La relojería EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos.

Los labradores y el Catastro

Los señores don Agustín Vázquez Armero, don Luis Tavíel de Andrade...

Organizada por la Asociación de dependientes de ferretería, y a su beneficio, se celebró el jueves 2 en el Teatro Portela una función...

Dr. PASTOR, OCULISTA Lepanto núm. 7

Escopetas Victor Sarasqueta

Destete de los niños

Credit Lyonnais

Contención de la hernia

Gran Bazar Médico-Optico GUILLERMO GREEN

Cultura física

Para artículos de plata y electroplata

SEIS pesetas

Relojería RAMIRO

NOTICIAS

El bucy está incertisimo. El diestro empieza para deshacerse de su enemigo tres medias es...

CUARTO.—Chamito lo lancea movido.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

NOTICIAS

El bucy está incertisimo. El diestro empieza para deshacerse de su enemigo tres medias es...

CUARTO.—Chamito lo lancea movido.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

En Madrid

Madrid 30.—Novillos de don Matías Sánchez...

En San Fernando

San Fernando 30.—Toros de Surra, mansos y difíciles.

En San Sebastián

San Sebastián 30.—Celebróse la corrida a beneficio de los pobres.

En Málaga

Málaga 30.—Con un entradón se celebró la corrida anunciada...

Grandes Rebajas en géneros para camisas

La Hispano-Americana.-Tetuán, 60

GRAN SURTIDO EN CORBATAS

Gran Balneario Victoria

La mejor Playa de Andalucía... Importantisimas reformas en todos los servicios...

FERRETERIA LA BALA

Ofrece a las tómbolas baños grandes, a 12 pesetas. Combinaciones de juegos de ollas...

Feria, 15

2,50

Los carnets caros no tienen razón de ser. Servimos diariamente informaciones...



Fábrica de PEPES

Figuras y Santos

MANUEL CRUZ

LANZA, 12 SEVILLA

Fumadores

Pedid en todos los estancos el papel marca

UNIVERSSELL

5 céntimos librito

Depositarlo exclusivo para Andalucía. Domingo de Caso

Sin corredores

Véndese en sitio céntrico buena casa, tres pisos, patio amplio.

Automovilistas

Goodyear

frases, a 85, 90 y 95 pesetas. TODO OCASION Velázquez, 13

Muebles-Cuna 36

Gran surtido: Dormitorios, comedores, silleros, muebles sueltos, camas de hierro...

Trajés sucios ó descoloridos

y toda clase de prendas, las deja como nueva, limpiándolas ó tiñéndolas en la

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Despachos: PLAZA DE LA MAGDALENA, 5 y Alcaice la, 11 Fábrica: Socorro, 4

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONERO Consultas de 11 a 2.- Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas.

KEATING advertisement with logo and text: LOS PO VOS DE KEATING. se venden en farmacias, droguerías, ferreterías y bazares, etc. POR MAYOR.

NOTICIAS

A Madrid y Vichy marchó anoche, en el expreso, el diputado a Cortes señor conde de Colombi.

PARA EL VERANEO

Lo más conveniente es visitar los almacenes de Ramirez y Moreno y conocer la considerable baja de precio que han hecho en toda clase de tejidos de seda y algodón...

Lo mismo en bufandas, jerseys, sombrillas, abanicos, tiras bordadas y encajes al tirón.

Pañuelos, medias, calcetines seda e hilo, corsés y fajas ventrales comodísimas.

Bolsos y carteras fantasía, velos chantilly y luto.

Todo lo concerniente para la costura, sedas y lanas para labores. En los almacenes de Ramirez y Moreno, Lineros, 14, y Córdoba, 2

a Previsora Hispalense

Seguro de ganados SIEMPRE, 22

En la Iglesia de San Vicente, y ante el cura párroco, don Francisco de Torres Galeote, firmaron el contrato de esponsales nuestro querido amigo el conocido industrial de esta plaza don José Sánchez de León y la bellísima señorita Carmen Ferrero.

En casa de los padres de la novia se improvisó una fiesta, oportuna por los altos, en la que se hizo verdadero derroche de vinos, pastas y cigarrillos, durando el improvisado guastake hasta bien avanzada la madrugada.

La boda se celebrará muy en breve.

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7

Llegaron de Aracena don Juan y don José María del Cid.

Para artículos de viaje y vender barato, Idigoras, Sierpes, 57.

Terminación de la lista de los donativos obtenidos para contribuir a la celebración de los festejos en la velada de Santiago y Santa Ana, en el barrio de Triana:

Don Rafael Román, 25 pesetas; don Raúl Noel, 25; don José Luis Ureña, 50; Hermandad de la Esperanza, 500; Hermandad del Patrocinio, 500; Hermandad de la O, 500; Hermandad del Rocío, 500.

La Comisión organizadora nos ruega que desde estas columnas y por su encargo enviemos a todos los señores donantes las gracias más expresivas por su valiosa contribución, haciéndoles a todos manifestar, como realmente lo son, del resultado obtenido, que por nuestra parte desearíamos reproducir en años sucesivos.

Dr. Franco - Reutiliza

Trasladó su consulta de calle Gama a Juan Rabadán, 22 (antes Caldereros), plaza de San Lorenzo.

FABRICA DE MANTONES CESPÓS LIZOS BAZAR JOTERÍA, CALLE BARINAS 17

Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda, en unión de su familia, nuestro estimado amigo el industrial disecador don José Cruz Marqués.

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3.

Esta noche, a las nueve, celebrará junta general, en calle Trileno, 16, el Sindicato de servicios públicos, sección de barberos, para tratar de importantes asuntos para el gremio.

Se avisa a los partícipes de las aguas del manantial de Santa Lucía, que con motivo de una reparación en la tubería general, en calle Oriente, se interrumpirá el servicio durante ocho horas, a contar desde las diez de la noche de hoy 31.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, de 2 a 4. Teléfono, 1.347.

Ayer llegaron del Pedroso don José Guerra Sevillano y don Pablo La Torre.

GFAS. 350.—BAZAR CALLE BARINAS.

Anoche marchó, en el expreso, Madrid don Miguel Delgado Braekenburg.

Jobón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico.

Marcharon anoche a Madrid y Suiza los marqueses de Nervión.

¿Quiere usted dinero? Compre un décimo en la Lotería de la Europa.

Dr. ARANA OCULISTA-SAGASTA 23

En el expreso de anoche marchó a Barcelona don Miguel Bosch.

El día 2 de Agosto llegará a este puerto, procedente de Inglaterra, el vapor «Bikoro», con un completo cargamento de carbón Cardiff primera, grueso, y cok metalúrgico, para fundición.

Para pedidos, Alfaro o J Pope Marse Rodrigo, 38 Teléfono 592 S VILLA

A París y Londres marchó anoche, en el expreso, don Francisco Merino, de la casa Meguerry.

PARA EL ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando de tiempo en tiempo una dosis de Citrato de Magnesia Bishop. Es un aperitivo ideal, agradable y eficaz.

Mantiene los intestinos, estómago y riñones en funcionamiento regular y saludable, purifica la sangre, tonifica los nervios y rejuvenece el semblante.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

En todas las Farmacias y Droguerías. Exigir que lleve la marca como prueba de su legitimidad.

Preparado únicamente por: ALBINO BISHOP, Ltd., 11, Broad Street, Londres, E.1. Agentes Generales en España: Olisella, Serrano y Herrero, S. de S. Sebastián Torres y Cia, Montevideo, 18, Madrid.

Para pasar temporada en Cestona marcharon anoche, en el expreso, la distinguida señora doña María Abaurrea de Villagrán y sus hijos don Francisco, Concha, Asunción y María Pepa.

DE FÚTBOL

El pasado domingo se celebró el partido de desafío anunciado entre los equipos Regina Athletic Club y reserva de la Victoria.

El partido resultó muy interesante, quedando empatados a un tanto. Del Regina se distinguieron F. Díaz, Forita y el portero, Baldomero, que hizo paradas incommensurables, y del Victoria, Blanco, Carballo y Monjé.

De arbitro actuó el señor Rochamé, que estuvo imparcialísimo, rindiendo al portero del Regina, en virtud de un artículo de fútbol por la hermosa labor realizada por el mismo.

El café ha de ser bueno

Para que el café surta los naturales efectos ha de ser bueno, más que bueno, selecto, como el que sirve por veinte céntimos a su clientela, cada día más numerosa, la cervecera Cruz del Campo, situada en calle Sierpes y Azofeifa.

Café como este no lo tomará usted en ninguna otra parte, ni cerveza tan en su punto, ni manzanilla tan rica, ni tapas tan suculentas, de cocina y flambés.

En honor de Felipe Gil Gallango

Los amigos y admiradores del popular pintor don Felipe Gil Gallango, para festejar la iniciativa del Ayuntamiento, premiando como se merece su labor artística en pro de Sevilla, se proponen obsequiarle con una comida, que se celebrará el próximo jueves, 2 de Agosto, en el Pasaje de Oriente, a las ocho y media de la noche.

Hasta ahora se han inscrito los señores siguientes:

Don Carlos García Oviedo, don Santiago Martínez, don Agustín Sánchez-Cid, don Eloy Zaragoza, don Alfonso Grosso, don José Andrés Vázquez, don Daniel Valdés, don Juan Carretero y Luca de Tena, don Jesús Bravo Ferrer, don José María Aguilar, don Rafael Rubio, don Antonio Segurinos, don Baldomero Casalini, don Francisco Martínez Montes, don Enrique Pozo, don Juan Parrilla, don Juan Miguel Sánchez, don Juan Núñez, don Juan Páez, don Juan Linera, don José Muñoz San Román, don José Molero, don Manuel Pando, don José Martínez del Cid, don J. de Orita, don José M. Romero Martínez, don Miguel Romero Morán, don Juan M. Vázquez, don Manuel Vela y don Joaquín Hezetas.

Cuerpo de Telégrafos AVISO

La Dirección general del Cuerpo dice a este Centro que la «Gaceta», fecha 1 del corriente, publica real orden autorizándola para adquirir, mediante concurso, y de conformidad con el pliego de condiciones aprobado que también inserta, el suministro de impresos telegráficos modelos números 1, 2 y 3 para el actual año económico.

La «Gaceta» de fecha 24 del presente mes, publica un anuncio modificando el modelo número 2. Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen hacer proposiciones.

En la Audiencia

Ante la Sala de Vacaciones se ha celebrado la vista de la causa seguida en el Juzgado del Salvador de esta ciudad contra José del Valle Torres, por hurto.

El procesado, en el acto del juicio, se confesó autor y conforme con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, solicitada por el ministerio fiscal.

La misma Sala ha conocido del sumario incoado en el Juzgado de la Magdalena, también de esta ciudad, contra Pedro Fernández Blázquez, por dafio.

El señor Quirós, en representación de la ley, y el señor Blasco Garzón, como acusador privado, solicitaron para el procesado la pena de 150 pesetas de multa e indemnización de 150 pesetas.

El señor Hoyuela, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

Dos y dos son cuatro

Tan irrefutable como esta verdad de que dos y dos son cuatro, es esta otra: «Nadie aventaja en cuanto a calidad del calzado, elegancia y baratura a La Casa Amarilla, de la Alcaicería».

No es que lo digamos nosotros solamente. Lo dice todo el mundo. Y cuando el río suena..., es que debe uno asomarse a La Casa Amarilla.

Capitanes y oficiales de la marina mercante.

Intensiva y rápida preparación para obtener el título, conforme a los Reglamentos vigentes, por el profesor oficial de Astronomía y Navegación, capitán

D. Juan Portillo Valladres Reina Mercedes, 1, segundo

UN GRAN REGALO

LA Cofradía de San Pedro REGALA UNA CASA en lo más céntrico de la capital, calle Alonso el Sabio, 19.

Se pueden adquirir papeletas en todos los establecimientos de Sevilla.

Con la muleta torea cerca y valiente, logrando apoderarse del bicho con medios pases de castigo.

Termina con una estocada en lo alto, un poco delantera (Aplausos.)

Calzados a precios de fábrica

Grantizando su duración y elegancia, sólo puede V. adquirirlos en los Grandes Almacenes CIUDAD DEL BERTIS

Don Alonso el Sabio, 9 y en sus Sucursales: Sevilla, Felipe, 79 y 81. Málaga, Pasaje de Huelva, 62 al 77. Córdoba, Claudio Marcelo, 1. H. e. v. C. 6

Nuestros modelos de botas de escaña primera y engrasadas, que vendemos a 12 pesetas, son preferidos por todo el que gusta de ir cómodo y ahorrar dinero.

Es indiscutible que estas ventajas sólo podemos darlas nosotros, toda vez que somos los únicos que en nuestrasterias y tres fábricas de calzados en Palma de Mallorca, curtimos y nos fabricamos nuestra propia y directamente a nuestros consumidores.

Liquitamos a cualquier precio todas las existencias de calzados de lona para caballeros, señoras y niños.

Tenemos un grandísimo surtido en calzados elegantes, hormas Villarejo, confección selecta, que ofrecemos a precios increíbles.

Veá nuestros modelos de zapatos de charol superior, para señoras, que vendemos a 19 pts. Para todos los gustos tenemos calzados de caballeros, señoras y niños, a precios que no admiten competencia posible.

El secreto de la economía en nuestros precios es á que no hay intermediarios en nuestras ventas.—Convénzase con hechos, visítenos un cuando sea a título de curiosidad. ¡Usted mismo será el mayor probador de nuestra oferta!

Importantes descuentos para los compradores de mayor.

LECHE ALBUMINOSA (MALTOSADA)

Preparada por la Lechería Andaluza, bajo la dirección del doctor Franco

Indicada especialmente en los casos de dispepsia, atrepsia y en el catarro crónico de Finkstein (cátera infantil), y en general en todos los trastornos gastro-intestinales, originados por fermentación acida. De venta en farmacias y droguerías

Toros en Valencia

Sexta corrida de Feria (POR TELEFONO)

Valencia 30 (9 a).—Con un lleno completo se celebra la sexta corrida de feria.

Se lidiaron ocho toros de la señora viuda de Concha y Sierra. Los toros son desiguales en presentación.

PRIMERO.—Gallo da unos capotazos sin exponer nada, que se aplauden.

El toro se arranca voluntariamente a los picadores; pero tiene escaso poder.

Con la muleta comienza Rafael la faena encorvado y movido, abanicando al bicho por la cara.

Entrando regularmente mete un pinchazo.

Después huyendo descaudadamente, da media estocada delantera, a paso de banderillas.

Descañella al segundo intento. (Pitos.)

SEGUNDO.—Sale con mucho nervio y hace buena pelea con los picadores.

Maera ejecuta un quite templando que se aplaude.

Coge banderillas y clava un par que resulta desprendido. Cierran el tercio los banderilleros.

El bicho adelanta bastante y Maera hace con la muleta una faena aceptable, y metiéndose recto cobra una estocada superior. (Aplausos.)

TERCERO.—Olmos le saluda con varias verónicas superiores. Después hace quites dando faroles que se ovacionan.

Maera se ovaciona en otro ceñido-sino, en el que arranca la divisa al toro, y en otro temerario que remata arrodillado, apoyando la montera en el textu.

Olmos comienza la faena de muleta dando pases ayudados y afarolados, á los que siguen un natural, otro de pecho y un molinete. (Palmas y oles.)

Mete un pinchazo haciendo arrodillar al toro.

Otro pinchazo alto y una estocada delantera.

Maera salta la espada con la mano y el animal dobla. (Palmas.)

CUARTO.—Gordo, pero pequeño. Algabaño veroniquea dando algunos lances buenos.

En los quites actúa bien.

Con la muleta da dos pases naturales, á los que siguen otros dos de pecho. Sufre un desarme.

Signo el trasteo sin poder dominar al toro y sufre un achuchón.

Mete un pinchazo hondo sin pasar la trinchera, otro, y por último, una estocada tendenciosa alargando el brazo.

QUINTO.—Sale huido.

El Gallo veroniquea, perdiendo el capote.

Con la muleta da pases ayudados, de molinete, rodillazos y otros de pecho, haciendo entreactos para provocar aplausos.

Se sienta en una silla, dando pases de muchas marcas. La música toca en honor del Divino Calvo.

Mete un pinchazo y termina con media estocada delantera. (Palmas.)

Entre otras cosas le arrojan un corset. Si es broma puede pasar.

SEXTO.—También sale huido. Maera intenta lancearlo sin poder conseguirlo.

El bicho sosote y además parece reparado de la vista.

Maera coge banderillas y llegando bien clava dos pares. Pide permiso y clava otro par que se cae.

Con la muleta torea cerca y valiente, logrando apoderarse del bicho con medios pases de castigo.

Termina con una estocada en lo alto, un poco delantera (Aplausos.)

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

rancos, 29.-Montes Sierra, 3

Para dormir á gusto tiene usted que adquirir la cama en casa de Eduardo Santander, Correduría, 32. Al contado y á plazos. Grandes rebajas de precios.

VIAS URINARIAS R. POBIL

Marqués Sta. Ana, 18.—Consulta 2 a 4

So de compra-venta

tes de préstamos, alhajas, oro y plata, mantones de Manila antiguos y modernos, máquinas de coser, muebles y toda clase de objetos antiguos y modernos. Correduría, 33.

HIELO

Pescaderías Gallegas

Precio del bloque transportante de 25 kilos, a domicilio o en nuestros desahos: 1,20 pta.

Vias urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Ra de sufrir indolentemente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTO del Dr. OLIVIERÉ

Vias urinarias: Hemorragia (purgaciones) en toda sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, etc., del hombre y de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Solvay. Los cápsulas se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Solvay. Los cápsulas se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Solvay.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczema, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvay, que son un medicamento esencial del cuerpo, médula y todo el sistema nervioso. Indicado especialmente a los agudados en la juventud por toda clase de excesos (viejos y niños), para recuperar íntegramente sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo: HIJOS DE JOSE VIDAL Y RIBAS, S. en C. Moncadá, 21.—BARCELONA.

Venta en Sevilla: Droguería Canal y Gorostegui, Plaza Encarnación, 34.—Droguería Marín Galán, Federico de Castro, 4.—Farmacia El Globo, Tetuán número 24, y principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre, de bilid nerviosa, dirigidos y enviando 0,50 peseta en sellos para el franqueo, á Juan G. Sokatag, farmacólogo, Montaña, 79 y Fomento 15, Barcelona, recibirá gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

VICTOR RAMOS-CATALINA : : ALMACEN MADERAS - Ronda de Capuchinos, 1, pral. Pino flandes, desde pesetas 15, el tablón regular.



Sombreros de Junco. Los más ligeros y elegantes, los vende a 9 pesetas. J. MAQUEDANO. Sierras, 44 (esquina a Rioja)

POR TELEFONO

Notas políticas

Primo de Rivera en la Presidencia

Madrid 30 (11-30 n.)—Hoy estuvo en la Presidencia, para saludar a marqués de Alhucemas, el capitán general de Cataluña. Como el presidente se marchó ayer al campo, de donde no regresará hasta mañana, limitó su visita al subsecretario, señor Barroso. Este manifestó después a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con el presidente del Consejo, y que éste no regresaría hasta esta noche o hasta mañana a primera hora. Confirmando que el Consejo de ministros sería el miércoles. Dijo también que por las noticias recibidas de Santander sabía que la familia real continuaba sin novedad. El subsecretario recibió a una Comisión de subalternos, presidida por el diputado señor Fanjul, que fue a pedir se realizaran las mejoras concedidas.

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no tenía más noticias que un telegrama de Barcelona dándole cuenta de la detención de un sindicalista que había intentado inducir a la sedición a un soldado de intendencia.

De Estado y Justicia

El ministro de Estado, señor Alba, recibió hoy la visita del embajador de Italia, y el ministro de Gracia y Justicia, la del obispo de Cuenca, señor Lapiana Laguna.

El general Weyler se posesiona

Hoy conferenció con el ministro de la Guerra el nuevo jefe del Estado Mayor Central, capitán general señor Weyler. Después se posesionó de su cargo, siendo saludado por los jefes y oficiales que en dicho Centro tienen cargo. Continuarán prestando servicios como ayudante del nuevo jefe el Estado Mayor Central, el coronel de Artillería don Gregorio de la Real, el comandante de Intendencia don José Lizarbe y el de Caballería don Juan Mateos Campos.

La Comisión pro responsabilidades

Madrid 30 (11-30 n.)—El coronel Riquelme parece que informó ante la Comisión pro responsabilidades, refiriéndose a los antecedentes y noticias que se recibieron durante el mes de Junio de 1921 procedentes de los moros amigos de España y de otras castillas. Revelaban dichas noticias claramente que se preparaba la rebelión. Todas esas noticias llegaron, como es lógico, al Alto Mando, y era también lógico que por éstas se tomaran las medidas de precaución necesarias. Considera que se debió el desastre al haberse rebasado el límite de elasticidad de nuestras tropas, y al haberse aumentado las posiciones sin dejar establecida una segunda línea de rotación con numerosas tropas. Repitió sus juicios ya conocidos, de haberse tomado Nador así que llegaron las tropas enviadas para reconquistar después Zeluán, y aprovechando en estos dos escalones haber socorrido a Monte Arruit.

A la salida el conde de Sazas, presidente de la Comisión, manifestó que a las siete de la tarde volvería el coronel Riquelme para ampliar su informe. Esta tarde, a las cinco y media, se reunió en la sección segunda del Congreso la Comisión para comenzar el examen de varios documentos. Poco después pasó a informar el general Navarro, y después llegó el general Cabanellas. A las siete menos cuarto según informando el general Navarro y esperada para hacerlo Cabanellas. El coronel Riquelme, que terminó su información esta mañana, se hallaba citado por la Comisión a las siete, para ampliar los extremos de la misma. El ex ayudante del general Silvestre, don Tulio López, está citado por la Comisión para informar mañana, a las doce.

Lo que dice el presidente

Madrid 31 (2 m.)—A las diez de la noche terminó sus trabajos la Comisión depuradora de responsabilidades. El presidente, ante las preguntas de los periodistas, les dijo que el general Navarro había invocado su situación delicada por hallarse pendiente de un proceso. Solicitó contestar solamente a las preguntas que le hiciera la Comisión. Luego informó el general Cabanellas, quien habló de lo acontecido en Melilla después del desastre, y singularmente de la reunión de generales para tratar del auxilio a Monte Arruit. Como es sabido—añadió—, el coronel Riquelme estuvo informando esta tarde ante la Comisión durante tres horas. Se ocupó de la posibilidad de socorrer a la columna Navarro, del rescate y de la causa de su salvamento. La Comisión desautoriza todas aquellas informaciones que, respecto a sus reuniones, no figuren en notas oficiales. Mañana informará ante la Comisión el ministro de la Guerra. Está citado el general Berenguer; pero se cree que éste no se encuentra en Madrid. También están citados el teniente coronel don Tulio López, que fue ayudante del general Silvestre, y los señores Lobera y Amado.

La Asamblea del Magisterio

Sesión de clausura

Madrid 30 (11 n.)—A las siete dio comienzo la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. No asistieron, a pesar de estar invitados los señores Goicoechea, Sarriena y Vicenti. El salón estaba completamente lleno, reinando entre los asambleístas mucho entusiasmo. Se pronunciaron elocuentes discursos condensando las aspiraciones de la Asamblea. El presidente resumió los discursos y leyó al final las siguientes conclusiones: Primera. Sueldo mínimo de tres mil pesetas; restablecimiento de la correspondiente escala para el ingreso en la segunda, y restablecimiento de las oposiciones restringidas en las capitales de provincia, sin limitación de plazas. Segunda. Reforma del nuevo Estatuto del Magisterio con arreglo a las modificaciones propuestas por la mayoría y aprobadas por la Asamblea. Tercera. Los maestros del segundo escalafón que concurren a las oposiciones conceden a los huérfanos e hijos de maestros que no consiguen plaza derecho preferente.

El crimen de un carabinero

—Cambió a un banerario.

Barcelona 30 (9 n.)—En Masnou, pueblo inmediato a esta capital, un carabinero se encontró con un compañero, con el que tenía antiguas palabras, sin que mediaran palabras, el primero le disparó el fusil, hiriéndolo gravemente. El mismo proyectil alcanzó a la señora doña Isidra Fabregas, que quedó muerta en el acto. —El señor Cambó ha marchado al balneario de Font-Romen (Francia).

El conflicto de Banca y Bolsa

Madrid 31 (2 m.)—Ayer se reunieron en el ministerio del Trabajo los gerentes de todos los Bancos establecidos en Madrid. Esta tarde continuaron las conferencias, esperando que el Gobierno se decida a intervenir para solucionar el conflicto.

Noticias de Melilla

Melilla.—El comandante general, señor Martínez Anido, se trasladó a la posición de Afran, donde revisó las tropas de la guarnición y realizó un detenido estudio del territorio. Almorzó a bordo y regresó a la plaza a las siete de la tarde. El amel de este territorio, Dris-Er-Rifi, ha marchado a Tetuán. Acompañará al Alto Comisario, señor Silveira, en el viaje de éste a Madrid. Ayer se verificó el acto de bautizar un vapor alemán, al que se le ha puesto el nombre de Melilla.

De Madrid

De las Academias Militares

A propuesta del Estado Mayor Central, el próximo curso en las Academias militares no dará comienzo hasta el primero de Octubre.

Antes habrá exámenes extraordinarios y distinción de los alumnos de nuevo ingreso.

Almería.—En Antas se hallaba la joven de 19 años Ana Martínez en un banal de la propiedad de su padre.

Quedan autorizados los directores de dichas Academias para fijar la fecha conveniente para estas operaciones.

Incendio en un convento

En el incendio ocurrido en el convento de las Trinitarias, en la Guindalena, se quemaron 7.000 pesetas en billetes del Banco que guardaba la superiora, y también los documentos de la comunidad y los equipos de ropa blanca que se confeccionaban en el convento con destino a varias casas de Madrid. Las monjas y educandas se han trasladado a la casa que tienen las Trinitarias en la calle Marqués de Urquijo.

Arrojada por un camión

Esta tarde, a las doce y media, en calle Alcala, frente al Banco de España, al salir de la oficina una mujer, de veintidós años, con traje blanco y llevando en la mano un bolso con carretes y varios útiles de modista, fué alcanzada por un autocamión cargado de ladrillos, derribándola.

El juego delantero del autocamión le pasó por encima del cuerpo. Traslada a la casa de socorro del distrito de Buenavista, los médicos le apreciaron tan importantes lesiones, que su estado era precario.

Falleció poco rato después de haber ingresado.

Encuentro entre Zeus y Ochoa, el león navarro

En el estadium Metropolitano se ha celebrado el encuentro entre el belga Steus y Javier Ochoa, en lucha libre. Después de cerca de una hora de combate venció Ochoa, que rompió un dedo a su rival. Asistió numeroso público.

De provincias

Un moro amigo... de las pesetas

Granada.—Hace tres días llegó a esta capital un moro llamado Sid Mohamed, que a poco de llegar se entrevistó con el jefe de Policía. Declaró estar establecido en Aranjuez y que su viaje obedecía a la fuga de un dependiente, también moro y llamado Ali, en unión de treinta y cinco mil pesetas, sospechando que hubiera venido a Granada, donde tiene una amante.

En el Hospital Central

Anoche ingresó en este establecimiento benéfico Antonio Ruiz de Ara, de 17 años, con domicilio en el Muro de los Navarros número 8. Dicho individuo, que había tocado en una capea celebrada en Prado del Rey, viajaba sin billete en el tren, y al llegar próximo a Utrera, tiró a tierra con tan mala fortuna, que el último vagón le pasó por encima del pie derecho.

En un automóvil y acompañado por el portero del Ayuntamiento de Utrera, Antonio González, fué trasladado a Sevilla, ingresando en el Hospital Central, donde el profesor de guardia señor Casquero, le asistió de una herida por aplastamiento en el pie derecho, siendo su estado grave.

Después de curado quedó en la Sala del Cardenal.

También ingresó en el referido establecimiento, Manuel Ruiz Caraballo, de 27 años, el cual presentaba una herida incisa en la cara palmar del pulgar izquierdo.

Un caso de bigamia

El Escorial.—Esta mañana contra matrimonio el peluquero José Ibia, asistiendo al acto mucha concurrencia. Terminada la ceremonia religiosa, los novios y los invitados marcharon a festejar el acontecimiento al lugar denominado la Fuente de la Teja.

Cuando la fiesta se encontraba en su mayor esplendor, el novio fué detenido por hallarse casado de bigamia.

El de San Marcos

El Juzgado de guardia, que se había personado en la Comisaría, tomó declaración a Rafael Rodríguez Sánchez, coincidiendo con el relato publicado en nuestra edición anterior, de haber cometido el crimen por celos, y como consecuencia de la carta delatora que su amigo Heredia le enviara a Madrid.

A las siete de la tarde, y después de haber prestado declaración, pasó Rodríguez a la Cárcel.

Desde Nerva

En la escuela nacional de niñas del segundo distrito que dirigen las profesoras doña Laura Jiménez Blanco y doña María González, se ha celebrado como fin de curso una Exposición de trabajos escolares. La Comisión designada al efecto, integrada por el párroco, don José Garrido; el alcalde interino, don José Contrera, y los concejales señores Ortega, León, Rey, Gómez, Roja, Franco y González, visitaron dicha Exposición, haciendo grandes elogios de la misma, felicitando a las cultas profesoras por su celo en la enseñanza, cuya impropia labor se manifiesta en los múltiples trabajos presentados y en la perfección de los mismos. Merecen especial mención los ejecutados en prendas para uso práctico. Labor es ésta en la que las ilustres profesoras, con un concepto real de la vida, han puesto especial interés, ya que la mayoría de las

A poco se presentó su novio, Pedro Martínez, de 22 años, quien la propuso que se fugara con él. Ante la negativa de la joven el novio le hizo varios disparos, matándola. Luego volvió el ama con su, matándose también.

Del extranjero

Nueva región petrolífera

Buenos Aires.—En la provincia de Jul-Jui se ha descubierto una importante región petrolífera.

Harding, indispuesto

Nueva York.—El presidente Harding se encuentra indispuesto con una ligera intoxicación; pero su estado no es grave.

Apuestos bélicos en el Brasil

Buenos Aires.—Las declaraciones del doctor Linares del Río, recién llegado del Brasil, han causado gran sensación, por asegurar que dicho país se está preparando militarmente.

El Florentino en venta

Roma.—La emperatriz Zita tiene el propósito de vender el célebre diamante llamado El Florentino, que perteneció a Carlos el Temerario, en treinta millones de liras. El Gobierno italiano se opone a esta venta.

La juventud alemana

Londres.—En el Congreso Internacional de Cirugía, el célebre doctor Boronoff ha presentado, por medio del cinematógrafo, un anuncio de setenta y siete años rejuvenecido por sus procedimientos y acompañado de una joven encantadora.

En unas fotografías aparecen remando y en otras jugando al golf ó montando a caballo.

En el Hospital Central

Anoche ingresó en este establecimiento benéfico Antonio Ruiz de Ara, de 17 años, con domicilio en el Muro de los Navarros número 8. Dicho individuo, que había tocado en una capea celebrada en Prado del Rey, viajaba sin billete en el tren, y al llegar próximo a Utrera, tiró a tierra con tan mala fortuna, que el último vagón le pasó por encima del pie derecho.

En un automóvil y acompañado por el portero del Ayuntamiento de Utrera, Antonio González, fué trasladado a Sevilla, ingresando en el Hospital Central, donde el profesor de guardia señor Casquero, le asistió de una herida por aplastamiento en el pie derecho, siendo su estado grave.

Después de curado quedó en la Sala del Cardenal.

También ingresó en el referido establecimiento, Manuel Ruiz Caraballo, de 27 años, el cual presentaba una herida incisa en la cara palmar del pulgar izquierdo.

Dicha lesión se le produjo al intentar separar a dos individuos que se peleaban en la taberna conocida por Paco, de calle Feria.

Los sucesos de ayer

El de la Alcantarilla de las Madejas. Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad Concepción García, víctima del sangriento suceso ocurrido ayer en la Alcantarilla de las Madejas. La Guardia civil y fuerzas de policía y Seguridad practicaron muchas diligencias en diferentes puntos sospechosos donde fuele concurrir «El Largo», figura importantísima de este suceso. El «mozo» todavía continúa oculto.

El de San Marcos

El Juzgado de guardia, que se había personado en la Comisaría, tomó declaración a Rafael Rodríguez Sánchez, coincidiendo con el relato publicado en nuestra edición anterior, de haber cometido el crimen por celos, y como consecuencia de la carta delatora que su amigo Heredia le enviara a Madrid.

A las siete de la tarde, y después de haber prestado declaración, pasó Rodríguez a la Cárcel.

Desde Nerva

En la escuela nacional de niñas del segundo distrito que dirigen las profesoras doña Laura Jiménez Blanco y doña María González, se ha celebrado como fin de curso una Exposición de trabajos escolares. La Comisión designada al efecto, integrada por el párroco, don José Garrido; el alcalde interino, don José Contrera, y los concejales señores Ortega, León, Rey, Gómez, Roja, Franco y González, visitaron dicha Exposición, haciendo grandes elogios de la misma, felicitando a las cultas profesoras por su celo en la enseñanza, cuya impropia labor se manifiesta en los múltiples trabajos presentados y en la perfección de los mismos. Merecen especial mención los ejecutados en prendas para uso práctico. Labor es ésta en la que las ilustres profesoras, con un concepto real de la vida, han puesto especial interés, ya que la mayoría de las

Advertisement for D. Antonio de Leyva y Loives, Médico. Includes text: 'Falleció cristianamente en esta ciudad el día 30 de Julio de 1923, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Sus hermanos, doña Ventura, don Juan, doña Claudia, doña Carmen, doña Josefa y don Paulino; hermanos políticos, doña Rosa de San Millán y Alonso y don Eugenio Pérez Guillón; sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes, director espiritual y afectos, Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al transporte de su cadáver, desde la casa mortuoria al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar el martes 31 a las cinco y media de su tarde, y al funeral que se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Juan de la Palma, el miércoles 1.º de Agosto, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despiden en el Cementerio. Vi.iz: Ortiz de Zúñiga, 1. No se reparten esquelas. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

Advertisement for Camareros! (waiters) and Granos de oro (gold grains). Includes text: 'iCamareros! Las blusas blancas mejores, bien hechas y más baratas las vendes el Pabellón Universal. Laraña, 1, junto a la Universidad. Granos de oro. Pieza de 10 metros a 20, 25 y 30 pesetas Alfalfa, 6. Junto a calle Candelero.'

Advertisement for Villanueva del Ariscal. Includes text: 'SALVATO PALNIL PURGANTE IDEAL INFANTIL. TRAJES. Sucios, rotos ó desrotados. En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos. SUELOS. Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos, es con EL RELAMPAGO. Producto sin igual, de reconocido mérito y fama mundial. Colores: Nogal, caoba, limoncillo y sin color. De venta: M. Alconcer, Laraña, 8; I. Sandoval, Alcaicería, 30, y en todas las buenas droguerías y bazares. Depósito general, P. MORENO, Mayor, 35, Madrid.'

Advertisement for Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA. Includes text: 'CASA FUNDADA EN 1893. Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA (SUCESOROS TASTER). Fábrica y escritorio: Bazán 6 y 8. Sucursales: P. y MARGALL 3 y SAN JONAS, 23, Tetuán. especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos. El Fenix Agrícola. Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono. 45.'

Advertisement for EL LIBERAL newspaper. Includes text: 'EL LIBERAL. Todo el que se suscriba a EL LIBERAL, le recibirá gratis hasta fin de mes. Rellénese y envíese a esta redacción el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. D..... que vive..... núm..... piso..... se suscribe a EL LIBERAL (PRIMA) Sevilla...de...de 19...'

